



亚历山大·斯图布

芬兰总理自嘲： 苹果“摧毁”了一个国家

芬兰总理亚历山大·斯图布在接受采访时表示，说：“听起来可能有点古怪，我想可能有人会说，iPhone扼杀了诺基亚，iPad淘汰了芬兰造纸商。但是，我们还会反弹。”

支柱产业被“杀死”

据外媒报道，当地时间10月13日，芬兰总理亚历山大·斯图布在接受采访时称，芬兰经济最近遭遇两次沉重打击，而这均与苹果公司有关。他表示，苹果的iPhone“杀死了”芬兰的诺基亚，而苹果的iPad则“杀死

了”芬兰的造纸业。科技和造纸业是芬兰两个最大的产业。

今年7月，斯图布也发表类似言论，称乔布斯夺走了芬兰的就业机会。

国际评级机构标准普尔10日将芬兰主权信用评级由之前的AAA下调一级至AA+，主要因为经济发展缓慢所致。同时，标准普尔还将芬兰的经济前景

展望从“稳定”调低至“消极”。在过去的三年间，芬兰的GDP一直处于下滑趋势。

对此，斯图布在接受采访时表示，这与苹果公司脱不了关系。他说：“听起来可能有点古怪，我想可能有人会说，iPhone扼杀了诺基亚，iPad淘汰了芬兰造纸商。但是，我们还会反弹。”

斯图布进一步解释说，芬兰最近遭遇两次经济打击：首先是诺基亚的落幕，其次是芬兰造纸产业面临严峻挑战。

面对苹果和安卓设备厂商的激烈竞争，诺基亚已被迫将手机业务出售给微软。今年4月，这笔交易正式完成。同样，由于消费者从传统的印刷媒体转向平板电脑和电子书阅读器等设备，芬兰的造纸行业也面临着前所未有的挑战。芬兰是欧洲最大的两家造纸公司芬欧汇川和斯道拉恩索的重要生产基地。芬兰林业研究机构在2013年年底的报告中警告说，2013年芬兰造纸业的处境非常困难，到2014年，这种艰难处境还会继续。斯图布说，平板设备，比如iPad的流行让这个行业的生存变得异常艰难。

期待“绝处逢生”

尽管外界充斥着大量衰退的预言，但是斯图布仍然对这两个产业保有乐观的态度。“林业会在生物能源等方面得到恢复，并且，一个新的诺基亚也在以(诺基亚)网络公司的形态出现，”他说，“通常来说，绝处逢生，人总是在最困难的时候会有很多新的创意，而我认为，作为公共部门，我们的工作就是为这些创意营造一个良好的发展平台”。

标准普尔公司的报告称，“下调芬兰的信用等级，是因为我们认为芬兰经济有面临着长期停滞不前的风险。其中主要的原因是，芬兰现在面临着人口老龄化、劳动力缩减、外部需求减少、全球市场份额减少以及劳动力市场相对僵化等问题”。

斯图布曾表示，“我们不能制造国家(经济)能增长的假象，我们可以做三件事促进增长：国家层面的结构性改革、解除欧盟内部市场的约束，以及推动全球贸易。但在这个国家创造增长，不是我这个总理能做到的。”

据中新社、澎湃新闻等

英国议会 承认巴勒斯坦国

据新华社消息 英国议会下院13日就是否承认巴勒斯坦的国家地位举行投票表决，投票以274票赞成、12票反对的结果获得通过。只是，这次投票不具有法律约束力，不会迫使英国政府改变其外交政策。英国政府表示，只会在恰当时机承认巴勒斯坦国。

这一动议由工党议员格雷厄姆·莫里斯提出。他认为，承认巴勒斯坦国有助于重启巴以和谈，投票为落实两国方案提供契机，鉴于曾经“委任统治”过巴勒斯坦，英国有责任有所行动。

2012年，第67届联合国大会通过决议，给予巴勒斯坦国际观察员国地位，但美国包括英国在内的不少欧盟成员国仍然没有承认其国家地位，英国议会这次投票备受关注。

瑞典本月3日宣布将承认巴勒斯坦的国家地位，成为西欧地区首个承认巴勒斯坦国的欧盟成员国。巴勒斯坦自1988年宣布建国以来，一直寻求得到国际社会的承认，目前100多个国家已经承认其国家地位。

英国外交部负责中东事务的国务大臣托拜厄斯·埃尔伍德说：“巴勒斯坦人民(对国家主权)的渴望在加沙冲突解决前可能不会完全实现，我们认为这只能以谈判方式解决……如果判断承认巴勒斯坦国有助于带来和平，英国会这样做。”

加泰罗尼亚 换个“形式”闹独立

本报讯 据外媒报道，西班牙加泰罗尼亚地区领导人14日称，将在11月9日以“新的形式”举行独立投票。

加泰罗尼亚自治区主席阿图尔·马尔斯在讲话中称，自治区政府将在另一个法律框架下继续推进独立投票，以绕过西班牙宪法法院此前中止公投的法令。

西班牙宪法法院在上月决定将审查这项公投的合法性，被认为事实上是阻止和搁置了公投计划。而加泰罗尼亚政府则回应称仍将推动公投。本月13日，加泰罗尼亚政府决定取消原定于11月9日举行的独立公投，并将宣布一个替代方案。

位于西班牙东北部的加泰罗尼亚自治区是西班牙最富有的地区之一，但其债务也位列全国前茅。经济危机以来，该自治区生产总值下降，失业率高达22%，约有70万人没有工作。有分析认为，加泰罗尼亚自治区闹独立有其深层次的原因，一方面是出于政治考虑，转移本地区的矛盾和问题；另一方面是希望中央政府给予更多的优惠政策，争取最大自主权。

据中新社、新华社

澳总理要与普京“正面撞击”

俄外交官调侃回应：总统经常进行柔道锻炼

本报讯 澳大利亚总理托尼·阿博特13日说，他将在即将召开的二十国集团峰会上，就马航MH17航班坠毁事件与俄罗斯总统普京展开正面交锋。

目前，普京已经确定出席定于11月15日至16日在澳大利亚布里斯班举行的二十国集团峰会。

阿博特表示，在峰会期间，他将寻求与普京举行双边会谈，讨论马航客机坠毁事件。他说：“看吧，我将‘正面撞击’(Shirtfront)普京先生。”之前，

阿博特曾用激烈言辞公开批评俄罗斯在乌克兰问题上的作为，指责马航客机被俄罗斯支持的乌东部民间武装击落。

“Shirtfront”是澳式橄榄球的术语，指从正面冲撞持球者，将其撞倒在地。

对此，俄罗斯驻澳外交官亚历山大表示：“目前，不论莫斯科还是堪培拉都没有提出双边会晤的请求。因此，我们不确定澳洲总理将于何时何地‘放倒’普京总统。这显然是非同寻常的外交手段，尽管不是第一

次听到这样的言论，但这依然会令人感觉不好。我们在过去几个月中已经听过许多类似的言论。”亚历山大说。

亚历山大也指出，俄澳领导人的身体都“非常健壮”，这实在令人钦佩。“我个人得知澳总理酷爱自行车运动，而俄罗斯总统也经常进行柔道锻炼。”

阿博特14日拒绝重复“放倒普京”的言论，但坚称在峰会期间将就MH17空难事件与俄罗斯总统展开“非常激烈的”对话。 据新华社、中国日报



阿博特(左)和普京

通告

为庆祝新中国成立65周年，由四大国际权威机构鼎力支持、袁孟彪爱肝基金主办、济南协和肝病医院承办百万袁孟彪爱肝基金圆肝病康复梦公益活动启动。

- 1、所有检查项目全部免费，包括免费筛查肝硬化、肝癌、酒精肝、脂肪肝；
- 2、新免疫靶向疗法实现肝炎双转阴援助2400元，新免疫介入靶向修复肝硬化援助3000元；抗肿瘤免疫治疗肝肿瘤援助3000元；
- 3、疑难病情可申请专家会诊。

公益专线：0531-89 006 006

